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Conflits d’intérêts

Je n’ai pas de conflits à déclarer en lien avec cette
présentation.

Cette présentation a été effectuée le 27 novembre 2023, au cours de la journée mpox : Entre richesse des 
acquis et nouvelles réalités, une éclosion inattendue affectant les communautés gaies, bisexuelles, trans, 
queer et autres dans le cadre des 26es Journées annuelles de santé publique.
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Sources: Brewer NT, Chapman GB, Rothman AJ, et al., Increasing Vaccination: Putting Psychological Science Into Action. Psychological Science in the Public Interest. 
2017;18(3):149-207.
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Une minorité 
refuse les 
vaccins

La majorité 
accepte les 
vaccins

Refus complet
Acceptabilité pour 
tous les vaccins

Acceptabilité, mais 
incertitude

Acceptabilité pour certains 
vaccins, retard, refus pour 

certains vaccins

Refus, mais 
incertitude

Le continuum de l’acceptabilité des vaccins

Les décisions vaccinales sont influencées par 
plusieurs facteurs

Adapted from: Bronfenbrenner, U. Toward an experimental ecology of human development. American Psychologist. 1977;32(7):513-531.
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Résultats d’un sondage réalisé l’été dernier 
(n=71 répondants)
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Selon vous, quel est votre risque de contracter la mpox au 
cours des 2 prochains mois ?

Principales préoccupations liées 
à la mpox:

• Impacts de la mpox sur ma vie 
sexuelle (n=46)

• Impacts de la mpox sur ma vie 
amoureuse (n=37)

• Impacts de la mpox sur la santé 
physique (n=30)

• Impacts de la mpox sur la santé 
mentale (n=30)

4 répondants disent 
avoir eu la mpox
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Résultats d’un sondage réalisé l’été dernier 
(n=71 répondants)

 La majorité (n=63) avaient été vaccinés contre la mpox

• 35 avaient reçu 2 doses et 29 avaient reçu 1 dose

Raisons pour ne pas avoir reçu de 2e dose :

• Manque de temps, oubli, ne savait pas où aller (n = 13)

• Sentiment de ne pas être à risque (activités sexuelles, plus de 
cas de mpox), se considère bien protégé avec 1 dose (n=11)

• Ne savait pas qu’une 2e dose était nécessaire (n=8)

• 1ère dose trop récente (n=7)

Résultats d’un sondage réalisé l’été dernier 
(n=71 répondants)
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Pour protéger ma santé

Pour protéger la santé des autres

Parce que je me sentais à risque

Un intervenant m’en a parlé 

J'en ai entendu parler dans les médias
traditionnels

Quelle est la principale raison pour laquelle vous avez été 
vacciné contre la mpox ?
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Résultats d’un sondage réalisé l’été dernier 
(n=71 répondants)

Parmi les non vaccinés (n=8), un seul répondant a dit ne pas 
avoir l’intention de se faire vacciner dans les 2 prochaines 
semaines et 3 ont répondu « Peut-être, j’hésite »

Principales raisons d’hésitation:

• Préoccupations à l’égard de la sécurité

• Préoccupations à l’égard de l’efficacité
Attention !

N= 4

Résultats d’un sondage réalisé l’été dernier 
(n=71 répondants)
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Recevoir une recommandation de mon médecin

Être mieux informé sur le vaccin (ex. sécurité,
efficacité)

Être mieux informé sur la maladie (ex.
complications)

Être mieux informé sur mon risque d’être infecté par 
la mpox 

À quel point les éléments suivants sont importants dans votre décision 
de vous faire vacciner contre la mpox?

Très important Plutôt important Peu important Pas du tout important NSP / refus
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Résultats d’un sondage réalisé l’été dernier 
(n=71 répondants)
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Pouvoir recevoir le vaccin auprès de mon professionnel de la…

Pouvoir me faire vacciner sans rendez-vous

Pouvoir me faire vacciner à un moment qui me convient

Savoir où et quand la vaccination est disponible

Connaître les critères d’éligibilité à la vaccination 

Pouvoir me faire vacciner dans un endroit sécuritaire et inclusif

Pouvoir prendre un rendez-vous en ligne

Pouvoir me faire vacciner discrètement, sans être vu des autres

À quel point les éléments suivants vous aideraient-ils à vous faire vacciner? 

Très important Plutôt important Peu important Pas du tout important NSP / refus

Source: WHO BeSD Working Group. Based on : Brewer NT, Chapman GB, Rothman AJ, et al., Increasing Vaccination: Putting Psychological Science Into Action. 
Psychological Science in the Public Interest. 2017;18(3):149-207.

Pour conclure

Les résultats du 
sondage indiquent 

que les enjeux 
pratiques et les 

pensées et 
sentiments sont des 
déterminants majeurs 

de la vaccination

Pensées et 
sentiments

Risques perçus de la 
maladie

Confiance envers les 
vaccins (incluant les 
bénéfices perçus, la 

sécurité et confiance)

Processus 
sociaux

Normes sociales  
Recommandations 
des professionnels

Équité de genre
Équité d’orientation 

sexuelle

Motivation
Intention de 
recevoir les 

vaccins 
recommandés

Enjeux pratiques
Disponibilité, 

accessibilité, qualité 
des services, respect 
des professionnels

Vaccination 
A reçu les 
vaccins 

recommandés
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Pour conclure

 Nouveaux vaccins génèrent davantage d'hésitations

• Le vaccin utilisé n’avait jamais été offert à la population générale auparavant

 La combinaison « nouveau » vaccin et campagne ciblant des communautés 
GBTQ+ a posé des défis particuliers en matière de communication et de 
promotion de la vaccination

• Rejoindre les personnes à vacciner en évitant la stigmatisation

• Couverture médiatique et préjugés

• Désinformation en ligne sur la vaccination en augmentation

o Rumeur que la mpox est une conséquence de la vaccination contre la 
COVID-19

Merci pour votre attention
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